

# obvestila

## za delegate in delegacije občine kamnik

12. november

1979

št. 18

## Bogatejša kulturna dejavnost potrebuje tudi več prostora

V prihodnjem srednjeročnem obdobju bo ob preoblikovanju samoupravne organiziranosti kulture treba posvetiti večjo pozornost uresničevanju načel svobodne menjave dela, dograjevanju delegatskih odnosov, kadrovskim vprašanjem in ekonomskem v položaju delavcev v kulturi je zapisano v usmeritvi kulturne skupnosti naše občine za obdobje 1981-1985.

Da bi zagotovili ustrezno kontinuirano izvajanje zastavljenih programov in da bi lahko dokončali neuresničene, bo v naslednjem srednjeročnem obdobju najprej treba rešiti vrsto prostorskih težav, s katerimi se otepajo posamezne kulturne ustanove v Kamniku: Ljudska knjižnica, Zgodovinski arhiv (arhivsko skladišče v Komendi), Kamniški muzej, večnamenska dvorana za kulturne in zabavne prireditve, politične manifestacije, zborovanja itd., poleg tega pa bo treba nadaljevati z manjšimi posodobitvami oziroma opremljanjem krajevnih kulturnih domov in dvoran.

V prihodnjem srednjeročnem obdobju se obseg posameznih dejavnosti ne bo bistveno povečeval, potrebno bo le dokončati nekatere akcije ter zvišati kvaliteto.

### VARSTVO KULTURNE DEDIŠČINE

Na področju spomeniškega varstva bo potrebno vsekakor dokončati v tem srednjeročnem obdobju začetno akcijo odkrivanja temeljev Malega gradu, ki je spomenik I. reda. Treba pa se bo tudi dogovoriti o postopni sanaciji frančiškanske knjižnice (spomenik II. kategorije), ki je trenutno med najbolj ogroženimi spomeniškovarstvenimi objekti v Kamniku.

## Več sodelovanja na področju socialnega skrbstva

Razvoj socialnega skrbstva v občini Kamnik bo v naslednjem srednjeročnem obdobju temeljil na skrbi za ljudi, ki jim je potrebna pomoč družbene skupnosti. Širjenje pravic s področja socialnega skrbstva najbrž ne bo mogoče, potrebno pa bo izboljšati kvaliteto skrbi za socialno varnost ogroženih posameznikov in družin. Skupnost se bo morala preusmeriti k preprečevanju nastajanja socialnih problemov, ne le v zdravljenje teh. Ta usmeritev seveda zahteva večje podružbljanje socialnega skrbstva, vključevanje temeljnih samoupravnih skupnosti, družbenopolitičnih in družbenih organizacij v reševanje socialnih problemov.

Naloga skupnosti socialnega skrbstva, ki izhajajo tudi iz zakona o socialnem skrbstvu, zakona o zakonski zvezi in družinskih razmerjih ter drugih zakonov in

Da bi lahko Kamniški muzej predstavil svoje eksponate, ki so zdaj shranjeni v njegovih depojih bo treba v bodoče posodobiti in razširiti obstoječe zbirke tudi v Moravčah in Krumperku ter poiskati nove prostore za postavitev novih zbirk (celovit zgodovinski pregled dogajanja na Kamniškem). Števila stalnih in občasnih razstav v prihodnje ne bi povečevali.

Tudi arhivska dejavnost je pri svojem delu omejena zaradi pomanjkanja arhivskih skladišč. Potreben bo širši družbeni interes, da bi ta problem v naslednjem srednjeročnem obdobju rešili.

### LIKOVNA DEJAVNOST

Števila razstav sodobnih likovnikov ne bi povečevali (3) s tem, da bi se poleg domačih posameznikov in skupin predstavili tudi predstavniki nekaterih sodobnih smeri v slovenski umetnosti. Posebno nalogo pa predstavljajo retrospektivne razstave doslej še neobdelanih likovnih umetnikov - domačinov (npr. slikarji Koželj, Stane Cuderman). S pridobitvijo novega likovnega razstavišča - Maleševе galerije - se bo ta dejavnost razširila.

V prihodnjem srednjeročnem obdobju bo nadalje potrebno oživiti nekatera področja kulturnih dejavnosti, ki so bila doslej premalo uvrstena, npr. plešno-baletna dejavnost in film.

### ZALOŽNIŠTVO IN KNJIŽNIČARSTVO

Kulturna skupnost Kamnik bo še nadalje sofinansirala kulturno stran Kamniškega občana, prizadevala si bo vzpostaviti kontinuiteto izhajanja Kamniškega zbornika, ne gre pa zanemariti izdajo

vodnikov o kulturno zgodovinskih spomenikih (mesto Kamnik, grad Zaprice, Sv. Primož...).

Knjižničarstvo kot druge dejavnosti v Kamniku tare utesnjenost. Zato težko izvajamo akcijo, kot so večje razstave, literarna srečanja ipd. Števila nakupljenih knjig ne bi povečevali, potrebno pa bo poleg nove strokovne moči v matični knjižnici usposobiti knjižne izposojevalce v krajevnih knjižnicah.

### GLEDALIŠKA DEJAVNOST

Število gledaliških predstav gostujočih ansamblov bi ostalo nespremenjeno (6 večernih in 5-6 popoldanskih za mladino), s tem, da bi bila zagotovljena večja pestrost in kvaliteta abonmajskega ciklusa. Na področju ljubiteljske dejavnosti naj bi se kot vsakoletna priprave uveljavila revija dramskih skupin občine Kamnik.

### GLASBENA DEJAVNOST

Ta dejavnost ima na Kamniškem širok razmah posebej med ljubitelji zborovskega petja. Leto je doseglo v zadnjih letih velik razmah in še večjo kvaliteto, ki se bo verjetno še stopnjevala (stilni, tematski koncerti posameznih zborov). Nekoliko manjšo aktivnost je zaznati na področju instrumentalnega poustvarjanja (simfonični orkester Domžale-Kamnik). Treba bo obdržati število celovečernih koncertov domačih ali priznanih slovenskih solistov in sestavov ter komornih koncertov ob otvoritvah likovnih razstav.

Kot stalno obliko medsebojnega spodbujanja in dvigovanja kvalitete naj bi v bodoče pripravljali občinsko revijo pevskih zborov.

log od republiške skupnosti, ima tudi hude prostorske težave.

Poleg občinskega programa tudi naša občina združuje sredstva z drugimi slovenskimi občini za gradnjo zavoda za varstvo in delovno usposabljanje duševno prizadetih otrok in mladostnikov, zavoda za resocializacijo in delovno terapijo alkoholikov ter morda tudi zavoda za duševno prizadete odrasle osebe.

### DELEGATSKA VPRAŠANJA

#### Delegacija Stol Kamnik - TOZD Prodaja

Iz poročila Samoupravne interesne skupnosti za zaposlovanje ni jasno, koliko je ljudi, ki dobivajo podporo kot brezposelni, a odklanjajo delo.

Odgovor samoupravne skupnosti za zaposlovanje Kamnik

V zvezi z vašim dopisom, ki smo ga prejeli 18. 10. 1979 pošiljamo pojasnilo delegaciji STOL Kamnik - TOZD Prodaja.

Na dan 19. oktobra 1979 je pri Samoupravni skupnosti za zaposlovanje Kamnik prejelo denarno nadomestilo iz naslova začasne brezposelnosti samo 9 iskalcev zaposlitve. Med iskalci zaposlitve, ki sedaj prejemajo denarno nadomestilo, ni takih oseb, ki odklanjajo delo. Za pojasnilo naj navedemo, da imajo trije upravičenci priznan status invalidne osebe III. kategorije. Po odločbah skupnosti pokojniškega in invalidskega zavarovanja zdravstveno niso sposobni opravljati delo v svojem poklicu. Čakajo na ustrezno lažje delo. Enemu izmed upravičencev do denarnega nadomestila je priznan status invalidne osebe po

predpisih Zakona o usposabljanju in zaposlovanju invalidnih oseb in je vključen na prilagajanje za delo v Center za usposabljanje in varstvo invalidnih oseb v Mengeš. Štirje iskalci zaposlitve, ki tudi prejemajo denarno nadomestilo, so povratniki iz začasnega dela v tujini. Vrnili so se iz ZR Nemčije in imajo pravico do denarnega nadomestila po določbah Sporazuma o zavarovanju za primer brezposelnosti, ki je sklenjen med SFRJ in ZR Nemčijo. Pravico do nadomestila ima tudi oseba, po poklicu vzgojiteljica, ki bo predvidoma v enem mesecu nastopila delo v Otroškem vrtcu v Komendi.

Iskalce zaposlitve, ki prejemajo denarno nadomestilo in imajo zdravstvene omejitve za zaposlitev, bomo zelo težko ponovno vključili v delovni proces. Vse ostale bomo uspeli ustrezno zaposliti še pred iztekom pravice do denarnega nadomestila.

## Ko bodo Bistrice bistre, tudi Sava ne bo več kloaka

Tudi Kamnik je ena od več kot štiridesetih jugoslovanskih občin, ki se zavzemajo, da bi bila Sava čimprej spet čista, predvsem pa, da bi bila njena voda znova uporabna vsaj za potrebe industrije in kmetijstva. Prva naloga na tem področju je, da vsi zainteresirani čimprej podpisajo družbeni dogovor o skupnih akcijah občin in mest za preprečevanje onesnaževanja voda v porečju reke Save. Po tem družbenem dogovoru bi se naj udeležence zavezale, da bo vsaka v mejah svojih pristojnosti za varstvo voda porečja reke Save, ter tako zadovoljile sedanje in bodoče potrebe mest, gospodarskega razvoja in širše družbene interese.

Kako pomembno je porečje najdaljše jugoslovanske reke najbolj nazorno prikaže podatek, da na tem območju živi več kot 8,5 milijona ljudi, kar je več kot tretjina prebivalcev vse Jugoslavije. Območje zajema namreč tudi vse pritoke, zato je pomembna tudi zaščita in sanacija teh. Prav zato so se na sestanku Skupnosti slovenskih občin (bil je 17. 9. letos v Trbovljah) dogovorili, da zaradi izredne pomembnosti tega družbenega dogovora povabijo k sodelovanju in k pristupu vse občine v Sloveniji, ki gravitirajo k porečju Save. Dogovorili so se tudi, da bi naj slovenske občine takoj organizirale razpravo o predlogu družbenega dogovora, tako da bi ga lahko podpisali do konca letošnjega leta. V razpravah bi naj sodelovale tudi območne vodne skupnosti.

O predlogu družbenega dogovora je tako že razpravljala tudi območna vodna skupnost Ljubljana-Sava. Družbeni dogovor so proučili tudi s strokovnega stališča. Ugotovili so, da so nekatere naloge že uvrstili v svoj osnutek srednjeročnega plana vodnega gospodarstva, saj se zavedajo, da je treba odseke vodotokov, ki imajo sedaj največ nečistoče (IV. kakovostni razred npr. Kamniška Bistrica) očistiti vsaj toliko, da bo voda tehnološko uporabna (III. kakovostni razred).

Prav to pa je ena prvih nalog. Poskrbeti je namreč treba, da

**POPRAVILO PRALNIH STROJEV CANDY, GORENJE, ZOPPAS: Šimic ing. Miro, Nova ulica 2, Domžale tel. (061) 722-275.**

Zaščita in sanacija voda sta nalogi, ki jim večina občin sama ne more biti finančno kos. Zato je rešitev le v skupnih akcijah kot jih predvideva družbeni dogovor. Osnova za aktivnosti pri tem bi naj bil družbeni plan razvoja ter iz njega izpeljani programi aktivnosti. Seveda pa bodo obveznosti občin in mest določene tako, da jih bodo lahko izpolnile, saj so tudi razmere v občinah kaj različne. Treba bo ustanoviti še posebno družbeno telo, ki bo spremljalo izvajanje družbenega dogovora in pomagalo, da bo uresničevanje dogovorjenih ukrepov hitrejše.

H. K.

### Višje cene za oskrbo v dilaškem domu in domu upokoencev v Kamniku

Gibanje cen v letošnjem letu v SRS je preseglo dogovorjeno stopnjo rasti, spremenjen pa je bil tudi družbeni dogovor o izvajanju politike cen v letu 1979. Cene storitev iz pristojnosti občin se lahko tako povečajo za največ 17 odstotkov.

Izvršni svet občinske skupščine Kamnik je na seji 6. 11. sprejel sklep o povišanju cene za oskrbo v Dijaškem domu ter v Domu upokoencev, saj sta se obe ustanovi zaradi velikega zvišanja materialnih stroškov znašli v težkem finančnem položaju:

Nove cene v Dijaškem domu:	
- Mesečna oskrba	1.615,00 din
- ali dnevna	53,80 din
- Dnevno varstvo za 1. in 2. razred	22,30 din
- ali mesečno (26 dni)	579,80 din
- Dnevno varstvo od 3. do 8. razreda	23,40 din
- ali mesečno (26 dni)	608,40 din
- Režijski dan	11,70 din
Odsotnost otroka v dnevem varstvu za vse gojence od 1. do 8. razreda	
V Domu upokoencev:	
Dnevna osnovna oskrba v enoposteljni sobi	165,00 din
v dvoposteljni sobi	142,00 din
bolniški oddelek	147,00 din
dodatna nega I.	-
dodatna nega II.	-
Dieta sladkorna	22,00 din
ostale diete	-
Nove cene veljajo od 1. novembra 1979 dalje	

### ODLOK O UREDITVI IN POSLOVANJU VETERINARSKO-HIGIENSKE SLUŽBE V OBČINI KAMNIK

Novi odlok bo zavezoval organizacije združenega dela in druge organizacije in posameznike, ki se ukvarjajo z gojitvijo živali, pa tudi organizacije, pri katerih v proizvodnji in prometu nastajajo živalski odpadki, da morajo v sodelovanju z veterinarsko-higiensko službo preprečevati zdravju škodljive posledice. Z živalskimi trupli in drugimi živalskimi odpadki morajo ravnati tako, da ni ogroženo, prizadeto ali moteno okolje, zdrave živali in ljudi.

Do sedaj je veterinarski higienik, ki ni bil strokovni delavec, le pobiral mrtve živali in živali brez lastnika na območju Domžal in Kamnika. Konjederec pa ni mogel ugotavljati vzroka pogina ali morebitno okuženost živali niti ni mogel poskrbeti za sanacijo ogroženega območja ter za neškodljivo uničenje živalskih ostankov. Te naloge lahko opravlja le sodobno organizirana in opremljena veterinarsko-higienska služba. Tako službo bi bilo smotno organizirati v okviru regije, ki združuje občine Ljubljane in okolice, saj bi kamniška občina le težko zmogla velike finančne obremenitve.